

美丽校园欢乐多



学生在表演《闪闪的红星》



用飘带拼成五角星

湛河区实验小学彩虹校区： 经典诵读点亮人生

本报讯 10月23日上午，湛河区实验小学彩虹校区举行了“经典传承文明 阅读点亮人生”为主题的经典诵读展示活动。

据该校少先队大队辅导员李九介绍，该校的经典诵读活动于2016年开始，延续至今，一般以古韵、红色教育为主题，每周一个班轮流进行展示。“红星是驱散黑夜的明灯，让我们无比坚强，

看那红星闪闪，光辉照耀，它就是导航的灯塔……”当天二(6)班同学们为大家展示的是《闪闪的红星》，精彩的诵读获得了师生们雷鸣般的掌声。

“通过每周的经典诵读活动，使学生们在文化、道德等方面潜移默化地得到全面提高，也让更多的学生了解和热爱中华文化，更好地传承经典。”李九说。(郝晓芳文/图)

胜利街小学： 丑小鸭艺术节精彩开幕

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 乐曲悠扬，歌声嘹亮，10月26日上午，新华区胜利街小学教育集团总校举行了第二十八届丑小鸭艺术节开幕式，各班学生闪亮出场，各展风采。

当天上午艺术节拉开帷幕，国旗方阵、会徽方队、评委方队等依次出场，赢得全场热烈掌声。紧接

着，各班方队有序出场，有的学生手挥红旗，有的舞动扇子，有的手拿花环……学生们或唱响歌曲，或朗诵诗篇，或表演跆拳道、健身操、花球操等，让人目不暇接。

据悉，该校本次艺术节为期两天。将进行歌唱比赛、书画展、科技创新作品展等丰富多样的活动，为学生们搭建展示和交流兴趣特长及艺术才华的舞台。

多所小学开展重阳节主题活动

本报讯 10月23日是中国传统节日——重阳节，新华区实验小学，卫东区雷锋小学教育集团、东环路小学等学校开展了重阳节主题教育系列活动。

孝德教育是新华区实验小学的教育特色。10月17日至23日，新华区实验小学组织各班举行了“九九重阳节浓浓敬老情”主题活动，向学生介绍重阳节文化习俗，引导学生尊老爱老要从自身做起，从身边点滴做起。学生们承诺践行“日行一孝”，用自己的实际行动表达对长辈的关爱和感恩。

你养我长大，我陪你变老。捶捶背、捏捏肩、洗洗脚、一个大大的拥

抱……孩子们用行动表达着自己对父母、对长辈的爱和依赖。10月23日至25日，卫东区雷锋小学教育集团举行了重阳节主题升旗仪式、“爱满重阳节浓浓敬老意”主题队会等，向少先队员们介绍了重阳节的由来、文化与影响，引导队员们孝敬父母长辈，学会感恩，发扬尊老爱老的优良传统，把尊老敬老的行动融入日常。

金秋十月，最美重阳。10月23日上午，卫东区东环路小学开展了“我们的节日·重阳”主题活动。通过升旗仪式、学生制作手抄报等，积极倡导学生们心怀感恩，争做敬老爱老的

优秀队员。回到家中，学生们积极行动，主动为长辈捶背、揉肩、洗脚、倒水……用小小的行动诠释着敬老爱亲之心。

近日，市城乡一体化示范区福佑路小学开展了“童心敬老 爱在重阳”的主题教育活动。各中队开展了“我们的节日——重阳节”为主题的队会活动。学生们亲手绘制精美的手抄报、贺卡，了解重阳节的由来、习俗等，并承诺爱老敬老从“送爷爷奶奶一个温暖的拥抱”“替外公外婆泡杯茶”“与父母聊聊天”等小事做起，用实际行动来回馈长辈。(王红梅)

公明路小学迎来 少先队工作观摩团

本报讯 10月24日，叶县少先队工作观摩团一行20余人来到市城乡一体化示范区公明路小学观摩交流学习。

当天，公明路小学红领巾讲解员带领观摩团参观少先队活动室，大队辅导员林晓再对该校的少先队工作特色和亮点为大家进行了详细介绍。该校小百灵合唱团的孩子们演绎了音乐情景剧《童年周恩来的故事》，赢得了观摩团成员们的赞扬。

林晓再表示，本次观摩学习交流交流活动为扎实有力地推进少先队工作提供了有效平台。(王红梅)



名师点评

点评人 | 示范区公明路小学三(2)班语文老师兼班主任 翟亚凡

10月20日B6版《哪吒小妹》是一篇写人的习作，小记者刘沐恩的题目很能吸引读者的注意力，文章结构严谨，中心突出，通过细致描写妹妹的外貌和行为喜好，展现了妹妹与哪吒的相似之处。小记者不仅刻画了人物的外在形象，更能选取典型事例，展现出人物的内在之美。面对危险，妹妹能临危不惧，挺身而出，细致的描写使人物个性鲜明突出，形象丰满，让读者清晰地感受到妹妹的勇敢和机灵。文章生动的语言极富感染力，把姐妹之间深深的爱表现得淋漓尽致。

10月20日B6版《调皮的秋娃娃》是一篇写景的文章，小记者孙菁菁开篇点题，首尾呼应，整篇作文结构严谨，内容

连贯。小作者选取果园里紫色的葡萄、成熟的石榴、高山上红艳艳的枫叶以及大地上成熟的苹果、咧开嘴巴的棉花等为写作材料，用心观察，抓住景物的颜色和姿态变化细致描写，大量使用拟人的修辞手法，想象丰富，用词十分准确，生动活泼的描写为读者成功展现了秋天的美丽和调皮。正所谓“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”，这样的秋天，怎能不让人喜爱呢？

10月20日B8版《一次有意义的活动》是一篇记事类的作文，小记者朱琳清选材恰当，中心突出，紧扣“有意义”记述了一次特别的经历。小记者朱琳清通过参观煤炭教育科技馆，走入“地下矿井”、来到调度室等，生动地

描述了自己对煤炭科普知识的了解和体验，以及对煤炭的好奇心和对科技的热爱。文章语言流畅，表达清晰，让读者既了解了现代煤炭技术，也感受到了小记者的兴奋和激动。结尾点题，升华中心思想，更体现了这次活动的意义。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告 爸爸(妈妈)，我想对您说

有时，孩子们总觉得父母不理解自己，和父母沟通起来有障碍。下期，让我们以“爸爸(妈妈)，我想对您说”为主

题，和父母聊一聊自己的心里话。

写这个主题时，小记者们可以静下心来思考一下想告诉父母的话。比如自己的兴趣爱好和父母的建议不同时，自己听了父母的建议后却一个人暗暗伤心；又如父母没有弄明白一件事的来龙去脉，却直接批评了你，让你受了委屈；小记者们可以和父母说一说近来的成长故事，分享那些开心的经历，让父母走进你的内心，更多地了解你；当然，也可以告诉父母，他们默默付出的辛苦你一直都知道，并心存感恩。小记者们可以选择典型事例，让文字言之有物，通过内心活动、细节描写等，让作文更加出彩。

(王红梅)